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輝け！一小っ子 №４
太陽のような学校を目指して 「こころ」を大切に
友だちのいやがることをしない、言わない

発行者 校長 井戸 健二

有意義な夏休みを
７月になり猛暑日が続きましたが、本日１学期の終業式を迎えることが

できました。保護者の皆様のご理解とご協力に深く感謝申し上げます。
さて、今日担任から手渡された通知表には、児童それぞれの努力

の足跡が記されています。各担任は、授業はもちろん、様々な教育活
動の中から児童が頑張ったことを選び、これからの学校生活に役立
ててほしいと願って通知表を作成しました。ぜひ、ご家庭で話題とし
ていただき、お子さんと共に一学期の取組や成長、今後の努力点な
どを振り返っていただきたいと思います。
本日の終業式では、１学期に児童に朝会で話してきた「心」につ

いての２つのことを振り返りの意味で話しました。１つ目は、「相手を
思う心」についてです。友達や他の学年の人、もちろんご家族や学
校の先生を含め、人の気持ち、相手のことを考えて生活を送ることが
できたかどうかということです。子どもたちには年度初めや朝会など
を通じて「相手の嫌がることをしない、言わない」ということを話して
きました。そして「素直な心」を大切にしましょうと伝えてきました。ど
んなに情報社会がすすんでも、私たちは人です。人との関わりをこれ
からも大切にしていきましょうということはこれからも言い続けていき
たいと考えます。
２つ目は、「授業に集中する心」についてです。広い意味では、自分ができることを精一

杯やって、自分に恥ずかしくない毎日を送ることができたかど
うかということです。先生や友達の話をきちんと聞く、そして自
分の考えをもち、自分で何とかしようとする・・・２学期以降も
意識して行動していってほしいと思います。
明日から８月２７日（火）までの３９日間、子どもたちがとて

も楽しみにしている夏休みとなります。児童が健康で、生活リ
ズムを崩さず、夏休みならではの体験をしながら楽しく過ごす
ことができるよう、よろしくお願いいたします。

児童が気軽にSOSを出せる学校に
児童にとって夏休みはとても楽しく、主体的に生活することができる大切な期間です。
その一方で、普段と違う日常を過ごしたり友だちと離れたりすることで、生活の仕方が大

きく変わります。特に、２学期が近づいてくる頃になると、不安や悩みが頭をもたげてきて不
安定な精神状態になりがちだと言われています。実際に、９月に不登校が多くなる傾向が
全国的に見られます。

【２年生が育てた ﾐﾆ ﾄﾏ ﾄ】

【１年生が育てた朝顔】

【中庭で野菜を収穫する児童】



そこで、夏休みを前にしたこの時期に、学校全体で「ＳＯＳの出し方」について考える授業
を行いました。当日は、朝会で昨年度まで本校で勤務し
ていた館林市教育研究所の指導主事をお招きし、以下
の４点について児童に分かりやく、視覚的な資料に基づ
いてオンラインで話をいただきました。
① 自分自身の心に向き合い、SOSに気づくこと
② 悩みや不安には対処方法があることを知ること
③ 悩みや不安を相談することの大切さを知ること
④ 友人や近くの人の様子がいつもと違うときの対
処法

このことを受けて各学級で「悩みや不安などに対処
する方法」について話し合いました。また、この他に学校では、次のような取組を行います。
○夏休みの前後には児童の様子に応じて、悩みや不安などについて話を聞きます。
○夏休み前半には、教育相談日を設けます。
○夏休み後半にはオンラインや電話によって担任と顔を合わせたり声を聞き合ったりする
機会を設けます。夏休み中の様子や宿題の状況などについて担任と話したり顔を合わせた
りして、２学期のスムーズな立ち上がりに向けて準備を整えてほしいと思っています。また、
Home & Schoolを通じて各家庭に簡単なアンケートの協力をいただきながら、健康状況
等を把握したいと考えています。詳細については学年だより等をご覧ください。
なお、７月発行の「スクールカウンセラーだより」にも関連した内容が記載されています。

ご一読いただきますようお願いします。

HAC(放課後アスリートクラブ)の活動
～館林市小学生水泳記録会へ向けて～

児童に運動の機会を提供し、自ら体力向上を図る児童の
育成を目指して行っている活動です。
今回は７月３０日(火）に開催予定の市水泳記録会を目

標として、６月１７日（月）から活動を始めました。
参加者 ６年生：１０名 ５年生：１３名

練習のみに参加している児童もいます。大会に出場する
みなさん頑張ってください。

【記録会に向けた練習】

【ＳＯＳの出し方を説明する指導主事】

第一小学校の情報は HP で紹介しています。

館林一小
または

こちらから

＜お知らせ＞

〇夏季休業中の職員勤務時間 ８：２０～１６：５０

〇学校閉庁日 ８／１３（火）～８／１６（金） この間は職員不在となります。

急用の場合は市教育委員会学校教育課へご連絡ください。 ☎７２－４１１１（館林市役所代表）

〇２学期は８月２８日（水）から始まります。（給食はありません）

２９日（木）と３０日（金）は給食を食べて放課となります。（２９日は４時間、３０日は５時間）

体調管理に留意して緩やかな立ち上がりといたします。


